

去过九华山的游客,对挂在铁链上的“平安锁”“连心锁”都不陌生,这些寄托着游客爱情、友情或亲情的锁日积月累,已让景区不堪重负。记者近日从九华山景区管委会获悉,景区正在集中清理锈锁,目前已清理了两万余把,但如何处理成了难题。

2万把生锈连心锁 该拿你们怎么办

九华山有心清理,又怕伤有情人

十几万铁锁挂山巅

10月25日,在九华山最高的天台寺附近,记者从索道下来,沿山路步行十分钟,看到了各式各样的挂锁,上面写着“永结同心”“永浴爱河白头偕老”等祝福语。这些是游客游览九华山时留下的“心愿”,也成了山中一道独特的风景。

“九华山‘平安锁’出现于上世纪九十年代,后逐渐被广大游客所接受并流传开来。”10月25日,九华山镇镇长刘月华告诉记者,这些锁主要分布在天台及百岁宫两大景点,挂锁都是游客购买后直接锁在山巅的铁链上。

刘月华说,从“平安锁”出现开始,九华山景区一直未清理过,经过这么多年的日积月累,挂在行道两侧的锁已不是个小数字,“初步估计总数量有十几万,总重量可能达到20多吨。”

上山容易下山难

“这些‘平安锁’带来的隐患日益显现。”刘月华说,经过多年风吹雨淋,有些平安锁已锈迹斑斑,不仅有碍观瞻,还对环境造成污染;有的栏杆不堪重负倒地,有的游客甚至直接将平安锁挂到松树上。

正是由于存在多种安全隐患,九华山景区管理部门下决心清理平安锁。国庆长假后,九华山开始安排人员对天台景点等处的平安锁进行清理。

“目前我们已经清理出4000余公斤锈迹斑斑的旧锁,总数量约有两万。”具体负责清理工作的负责人周峰告诉记者,由于这些锁都在山顶上,如何运下来成为一个难题,“目前都是靠人慢慢弄下来,清理进度有点慢。”

这些寄托游客心愿的锁,最后将如何处理?景区的相关人员一直在思考这个问题,“除了一些时间太早、锈迹过重无法辨认的挂锁我

们直接处理掉外,大多数平安锁的处理问题让我们一直很纠结。”

记者从景区相关部门了解到,针对这次清理,景区管理部门专门开会讨论过,但未形成统一意见。

“有人提出将清理下来的平安锁重新熔铸成一把大的铜锁,将其安放在景区特定的位置;还有人提出选择一部分放进九华山博物馆。”刘月华说,目前景区尚未形成决定性意见,对如何处理正在进一步研究。

游客呼吁留点情

听说九华山开始清理平安锁,一些游客十分关注。10月25日中午,来自安徽农业大学的胡昌强同学告诉记者,站在游客角度,肯定希望平安锁一直留下去,“但我们也知道这不现实,如果景区能将游客的旧锁妥善安置,我想若干年后我们再来时心情肯定不一样。”

“我希望景区能设置一个专门的文化区,将清理后的锁安置到固定区域。”来自芜湖的游客姚遥说,她希望景区在处理旧锁时能尽量人性化一些,“即使在当年挂的地方找不到,若能在其他地方找到,我一定会非常开心。”

就在记者采访时,来自上海的游客李小姐和男友正在挂平安锁。“这次是和男朋友一起过来旅游,我和他各挑了一只连心锁挂在天台最高峰附近,祝福我们的爱情能长久,我们俩一生平安。”李小姐说,“尽管卖锁的人告诉我们这锁会保留两三年,但我还是希望景区今后清理时能让我们的祝福通过某种形式留下来,而不是直接当废物扔了。”

针对游客的担心与建议,九华山风景区管委会相关负责人表示,景区将充分考虑游客的切身感受,在清理旧锁时采取更加谨慎的态度,“目前我们尚没有明确的意见,若社会各界有什么好建议,也欢迎向我们提出来。” 据《新安晚报》



游客一边走一边欣赏“锁景”

网友声音

@聶騰麟:早知如此,何必当初。为了赚钱忽悠人买锁,现在不堪重负了吧?

@善于张:景区会再次出售吗?

@仙人指路010:增加了桥的压力,危险,希望赶紧清理。

@wlschx:有的早忘了,有的怕已经分手了。

@九月劣人:铸一纪念像。

1岁女童脑死亡 她的器官救活两人

“女儿的器官能让其他人继续活下去,让别的父母少承受这样的痛苦,是对我们最大的安慰。”10月28日上午10点,女儿语语遗体火化,得知语语的器官已经救活两人,父亲钟铃泣不成声。

10月6日晚,钟铃和杨丹丹夫妇仅1岁零5个月大的女儿语语在四川成都街头意外受伤,经过10多天的抢救,24日被确认为脑死亡。经历艰难抉择,钟铃夫妇作出一个令人钦佩的决定,捐出语语的肝脏双肾,去拯救其他垂危的生命。

25日下午,在四川省人民医院,经过长达19个小时的手术,语语的肝脏成功移植到一名11个月大的上海女童敏敏身上。敏敏因患有先天性胆管闭锁多次生命垂危。

“手术非常成功!”四川省人民医院器官移植中心主任杨洪吉说,这意味着,如果术后康复一切顺利,接受器官移植的敏敏将重获新生、延续生命。

同时,语语的肾脏也被成功移植进另一名尿毒症患者体内。“语语一天之内救了两个人,是我们悲痛中的最大幸福。”钟铃激动地说。

据新华社

少年救人身亡 被救一家拒绝承认

在河套洗澡时,同学不会游泳不慎掉入深水区后呼救,辽宁阜新蒙古族自治县苍土中学的小季奋力将同学推到岸边后,自己却没有上来,不幸身亡。

这一切,都被在河套边上的两名五年级小同学看到、听到,当乡政府准备为救人的小季申报“见义勇为”先进人物时,被救的小力(化名)以及他的父母却不承认。经过一年多找有关部门后,小季的家人赔偿小季死亡造成的经济损失5万元。一审判决后,小力的父母不服判决,上诉至阜新市中级人民法院。10月27日,记者从阜新市中级人民法院获悉,二审审判结果,维持原判。

据《辽沈晚报》

“六爪章鱼” 核事故时能救人



工作人员在调试“六爪章鱼”

10月28日,由上海交通大学研发的具有自主知识产权的“六爪章鱼”救援机器人首次亮相。

“六爪章鱼”机器人高约1米,六条腿中分别装有3个电机,由18个电机驱动,可实现18个自由度变换,能够灵活地沿各个方向稳定行走,时速可达1.2千米/小时,能负重400斤。据悉,“章鱼”机器人腿脚通过远程人机结合,“六爪章鱼”具备深入极端复杂危险环境的能力,可在核辐射、水下和火灾等极端环境下完成搬运、搜索、探测和救援作业等多种任务。 综合

济南一公交“站牌”,手绘在电线杆上

网友调侃:简约抽象,有大师风范



山寨公交站牌

济南和平路改造工程中,部分路段恢复通行已经有一段时间了,不过公交车尚未恢复运行。对此住在和平路沿线的居民们盼望通车的心情很是急切,甚至有人将这种愿望表达在了电线杆上:在原本是站牌所在地附近的电线杆上,画了一个“山寨”的公交站牌。

在“@巴士客-济南版”微博配发的一张照片中,只见这个“站牌”中规中矩的画着横格,最上面用红笔写着“和平路中段”,格子中依次写着“102 开往济南大学”“49 开往市政府”“K96 开往世购服装广场”“下站历山东路”……看到这个站牌的网友“巴士客-济南版”将它拍照并发到了微博上,随

即引起了不少网友的围观,网友们除了觉得好玩,也表示希望和平路路段的公交车能早日恢复运行。

@请别叫孩童:哈哈,和平路的挺!!

@济南新浪乐居:简约,抽象,有出自大师之手的风范。

@济南秋香姐家政公司:明年5月份公交车才会开通。

@yying——:希望早点通车呀。

记者10月27日在现场看到,这个“山寨”站牌位于山大路和和平路交界处路口往西一点的位置,一根原本立在路边毫不起眼的电线杆,因为被人用红色和黑色的记号笔画出个“站牌”而比较显眼。

记者向附近商铺的店员询问是否知道这个“站牌”是谁画上去的,对方表示不太清楚,但估计是附近搭乘公交的市民画上去的。“这里出行太不方便了,希望能早日恢复通车”,这位店员告诉记者。和平路究竟什么时候能够恢复公交线路?记者带着这个疑问咨询了公交总公司,公交公司工作人员表示,具体的通车时间需要依和平路工程进展状况而定,一旦达到通车条件便可通车。随后记者又向济南市市政部门询问和平路何时可具备公共交通条件,该项目相关工作人员称,按照当初预定的工程进度,和平路的施工将会在明年五月底竣工。

据《山东商报》